

ОТЗЫВ

на диссертацию Барышниковой Елены Игоревны
на тему «Развитие механизма управления образовательными комплексами на
основе их кластеризации»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Барышникова Елена Игоревна в 2013 году окончила Донецкий национальный университет по специальности «Политология». С 2015 г. по 2019 г. обучалась в аспирантуре ГОУ ВПО «Донецкая академия управления и государственной службы при Главе Донецкой Народной Республики».

В период работы над диссертацией Барышникова Е.И. работала в Министерстве образования и науки Донецкой Народной Республики в должности главного специалиста отдела лицензирования и аккредитации образовательной деятельности, зарекомендовала себя как компетентный и грамотный специалист в вопросах управления образовательным процессом.

Правильная формулировка цели и задач исследования позволили соискателю самостоятельно обосновывать теоретические положения и практические рекомендации по развитию механизма управления образовательными комплексами на основе их кластеризации.

Актуальность темы диссертации Е.И. Барышниковой обусловлена переходом государства на инновационный путь развития, постановкой перед образовательными организациями новой стратегической задачи – стать центрами инновационной активности в регионах и промышленных секторах реального бизнеса, для чего потребовалось осуществление системных корректив в образовательной политике государства, нацеленной на интеграцию вузов с научной сферой и промышленностью.

Диссертация Е.И. Барышниковой является самостоятельной научной работой и состоит в обосновании и разработке теоретических положений и практических рекомендаций по развитию механизма управления образовательными комплексами на основе их кластеризации.

Теоретические выводы и практические рекомендации, изложенные в диссертационной работе, дополняют и развивают представление об образовательном кластере, как сложном многоуровневом объекте, управление которым базируется на принципах теории самоорганизации, реализующихся в массе механизмов и инструментов кластерного управления, интегрированных в традиционную систему менеджмента.

Автором исследован зарубежный и отечественный опыт развития образовательных систем, что дало основание утверждать о зависимости уровня развития образования от уровня доходности населения страны. Выявлены общие закономерности и векторы развития в образовательном поле государств с разным уровнем доходности. Доказано, что количественным фактором экономического роста страны является экономически занятое население, а качественным показателем выступает научно-технический прогресс, зависящий от уровня образования населения. Сравнение уровня развития образования ведущих мировых держав, а также России и Украины позволило сопоставить эти показатели с уровнем развития образовательной сферы Донецкой Народной Республики.

На основе теории менеджмента автором диссертации разработан концептуальный подход к совершенствованию государственной политики в сфере образования, базирующийся на положении о целесообразности дифференциации знаний в образовательных кластерах, необходимости проведения на этой основе отбора кадров и бюджетного финансирования образовательных кластеров с учетом баланса спроса и предложения на рынке труда и образовательных услуг.

Перспективой дальнейших исследований является разработка методических рекомендаций для образовательных организаций, предпринимательских структур и бизнеса, а также органов государственной власти и управления по формированию образовательных кластеров, интеллектуальный продукт которого максимально удовлетворял бы потребности общества.

По теме диссертации опубликовано 22 работы, в том числе: 13 статей в рецензируемых научных изданиях ДНР и Российской Федерации, 9 работ апробационного характера. Опубликованные автором работы отражают основное содержание диссертации.

В целом представленная диссертация Барышниковой Елены Игоревны на тему «Развитие механизма управления образовательными комплексами на основе их кластеризации» является законченным, самостоятельным, полным научным исследованием, имеет научную новизну, теоретическую и практическую значимость, соответствует требованиям п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель
к.гос.упр., доцент,
профессор кафедры менеджмента
непроизводственной сферы
ГОУ ВПО «Донецкая академия
управления и государственной службы
при Главе Донецкой Народной Республики»



П.С. Гурий

Подпись заверяю:
Начальник отдела кадров
ГОУ ВПО «Донецкая академия
управления и государственной службы
при Главе Донецкой Народной Республики»

Т.А. Богачева